

## El Vaticano "Ciudad abierta"

### Treinta grandes naciones, incluso Rusia, reconocen tal consideración

ROMA.—"L'Osservatore Romano" publica en primera página, con título a una columna, la noticia procedente de París de que treinta grandes naciones, entre ellas Gran Bretaña, Francia y la Unión Soviética, se han comprometido a respetar por entero el Estado de la Ciudad del Vaticano en caso de conflicto armado. El compromiso deriva, como se sabe, de la inscripción del Vaticano en el "registro internacional de bienes culturales bajo protección especial", concertada en la Unesco.

En los ambientes vaticanos —informa el "Corriere della Sera"—aunque no se oculta la satisfacción por el reconocimiento, se declara sin embargo que sería aventurado deducir de este hecho que todos los Estados firmantes —incluso los que como la Unión Soviética no tienen relaciones diplomáticas con la Santa Sede— hayan pretendido reconocer, aunque sea implícitamente, la ciudad que se extiende alrededor de San Pedro como Estado soberano. El compromiso se refiere al conjunto de bienes culturales.

En los medios católicos, sin embargo, hay quien ha expresado la opinión de que más adelante se podrá llegar también al reconocimiento de Roma "ciudad abierta".—(PA).

HABITACIONES ESPECIALES PARA EL LEGADO PAPAL DEL CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL

MUNICH.—La habitación de las estancias principescas en la residen-

cia de Munich que están destinadas al Legado Pontificio y a su séquito en el Congreso Eucarístico Internacional de este verano está en plena realización. El delegado del Gobierno bávaro en el Congreso comunicó a la prensa local que están tomadas todas las medidas, hasta el punto de que el Gobierno no se vería apurado aunque el mismo Papa asistiera al Congreso. Las estancias principescas han sido ya ocupadas por un Papa cuando Pío VI estuvo en Munich en el siglo XVIII.—(PA).

UN TEMPLO ANGLICANO REGALADO A LOS CATOLICOS EN IRLANDA

DUBLIN.—La Iglesia anglicana de Irlanda ha donado el propio templo de Ballinahinch, en la costa de Galway, a la comunidad católica local para sus servicios religiosos. Este don ha sido hecho porque, desde hace algunos años, no existen en la zona miembros de la Iglesia anglicana, mientras que los fieles católicos tenían que realizar un largo camino para asistir a sus funciones religiosas.—(PA).

## El Caudillo inauguró hoy en Madrid la Residencia "Generalísimo Franco" para hijos de militares.

«Este Centro, como los otros dos ya inaugurados vienen a llenar un importante vacío» —dijo S. E. en un discurso

MADRID, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana la nueva Residencia «Generalísimo Franco» destinada a los hijos de generales, jefes y oficiales del Ejército, que cursen estudios superiores.

El nuevo edificio, enclavado en la calle de Juan Vigón, consta de seis plantas y tiene capacidad para albergar a varios centenares de estudiantes.

El Caudillo llegó acompañado por el ministro del Ejército, el jefe de la Casa Militar, segundo jefe de la Casa Civil y ayudante de servicio, siendo recibidos por el ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio; capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Rodrigo; capitán general Muñoz Grandes y otras personalidades.

Después de ser bendecidas por el vicario general castrense y arzobispo de Sión, doctor Muñozoyerro, el Jefe del Estado, acompañado por los ministros y demás autoridades y personalidades, efectuó un detenido re-

corrido por las diversas dependencias e instalaciones.

DISCURSO DEL MINISTRO DEL EJERCITO

Seguidamente, el ministro del Ejército, teniente general Barroso, pronunció un discurso en el que destacó la importancia de estas residencias que son idea del capitán general Muñoz Grandes. Se refirió a las otras dos residencias también para hijos de militares, ya inauguradas en Barcelona y Sevilla y dijo que la inaugurada hoy se había querido que llevara el nombre del Caudillo.

Agregó que existe el propósito de hacer dos o tres residencias más como éstas, lo que supone un gran paso en el camino de la protección a los militares y los hijos de los mismos.

LABOR QUE CONTRIBUYE A HACER UNA ESPAÑA GRANDE.

Discurso del Caudillo

A continuación Su Excelencia el

(Pasa a la página 4.ª)

## EL PAPA INAUGURA EL SINODO DIOCESANO DE ROMA

### Reforzará la figura del párroco como coordinador de actividades apostólicas

ROMA.—El sínodo diocesano de Roma, anunciado por el Santo Padre hace un año, se ha inaugurado ayer,

a las dieciséis de la tarde (hora española), en la basilica catedral de San Juan de Letrán. La sacra asamblea

del clero romano se inauguró con un discurso del Romano Pontífice.

La asamblea se celebra en el fabuloso escenario que ya ha conocido cinco concilios ecuménicos y el sínodo provincial de 1725. Más de treinta cardenales han asistido a la solemne ceremonia, además de obispos, vicarios, abades, superiores de las órdenes religiosas, canónigos, penitenciaros, rectores, capellanes, párrocos, etcétera.

Su Santidad Juan XXIII ha pronunciado el primero de sus cinco discursos sinodales y ha sido una detallada exposición de los orígenes, preparativos, programa y esperanzas. "La gracia del Señor —dijo— con extrema sencillez hizo el milagro y hemos aquí en la inauguración del Sínodo", el primero de Roma después de Trento que estableció las normas sinodales.

Añadió el Santo Padre que esta sacra asamblea había sido convocada para examinar y estudiar algunos de los más importantes puntos de la doctrina y disciplina de la Iglesia católica, y que la reunión está destinada a señalar una nueva era en la vida de la gracia y en la vida espiritual de "nuestra ciudad" y en "nuestra diócesis de Roma".

Durante su discurso, pronunciado en fluído latín, el Papa pidió a todos los reunidos que orasen por el éxito de su tarea, y añadió que este sínodo era una reunión de "eclesiásticos y sólo de eclesiásticos".

(Pasa a la página 8.ª)

## AUDIENCIA EN EL PARDO



Un momento de la audiencia concedida días pasados por S. E. el Jefe del Estado a una comisión de alcaldes, compuesta por los de Gijón, El Ferrol del Caudillo, Ribadeo y Vegadeo y los presidentes de los Centros Gallegos y Asturianos de Madrid. Presidía la comisión el señor Olver Sobera, que aparece también en la foto.

## AVILA hace medio siglo

—Celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde, señor de Paz, asistiendo los señores Hernández de la Magdalena, Cenalmor, Oteo, Hernández, Ortega, Martín, Mulero, González Álvarez, Heras, Muñoz, Viguri y Arangüena.

—Para su provisión en interinidad, se halla vacante la escuela de ambos sexos de Muñochas, dotadas con el haber anual de 500 pesetas.

—Ha salido para París acompañado de su distinguida esposa e hijos, el señor conde de Montefrío.

—Han dado principio los ensayos generales para la velada del notable «Orfeón Teresiano Abulense» celebrará la próxima semana.

—El conocido dentista de esta ciudad don Licinio Avila, nos suplica, en atenta carta, demos a conocer la estadística de las operaciones por él practicadas durante el próximo pasado año, a los asilados en la Inclusa: Entre consultas, extracciones, limpiezas, etc. intervino el citado dentista 919 veces.

## Vendo

Motor gas - oil, 4 H. P. con dinamómetro y bomba de agua acoplados al mismo. Perfecto estado. Informes: Francisco San Román, Navalunga.

## A Represent-depositario

compre en firma cadena distribución producto interesante. Escribir Productos Alimenticios. Carmen, 31. Barcelona.

## 500 plazas de secretarios de Ayuntamiento

de tercera categoría. Sólo varones. 21-45 años. Programa sencillísimo. No se exige título. Clases orales y por correspondencia. Pida urgentemente programa gratuito con modelo de instancia acompañando dos pesetas franqueo a la

## ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4  
MADRID-10

## Más de un millón de hectáreas de encinar han sido tratadas contra las plagas de oruga

### Mil millones de pesetas de pérdidas venían ocasionando dichas plagas en la producción anual de bellota

En los últimos días del pasado mes de diciembre una nueva disposición del Ministerio de Agricultura ha señalado la zona que será objeto de tratamiento obligatorio contra las principales plagas de nuestros encinares. Se trata concretamente de diversos términos municipales de las provincias de Avila, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Huelva, Sevilla, Toledo, Salamanca y Cádiz, o, lo que es igual, en los puntos de España donde se halla localizada perfectamente nuestra riqueza de encinares.

Cuando en el año 1952, el Servicio de Plagas Forestales inició sus primeros trabajos experimentales de tratamiento de encinar en los montes de El Pardo, nadie hubiera sido capaz de vaticinar el alcance que pronto tendrían dichos tratamientos en toda España, y lo que es más importante todavía, el interés que habrían de poner en ello los mismos propietarios de montes y dehesas plantados de este árbol.

La defensa de la encina contra sus más generalizadas plagas, especialmente las de orugas conocidas con los nombres de «monacha» y «lagarta», significaba nada menos que la posibilidad de recuperar todo o una gran parte de una suma de mil millones de pesetas en que se han valorado los daños del encinar simplemente por la pérdida de fruto. Hoy, al cabo de siete años de tratamientos, han sido fumigadas 1.082.926 hectáreas de encinar, hallándonos pendientes, como decíamos antes, de una nueva y más intensa campaña que tendrá lugar en cuanto se inicie en cada zona de encinar la primavera y surjan los primeros brotes de larvas perjudiciales.

Pero si grande resulta en verdad dicha cifra de hectáreas tratadas directamente por las distintas brigadas del Servicio de Plagas Forestales, no menos importancia cabe señalar para los tratamientos realizados directamente por los propietarios particulares, que ya antes de la campaña pasada habían cubierto ellos otra superficie general de 600.000 hectáreas.

Para estimular a esta iniciativa

particular y, por otra parte, a fin de descargar todo el peso del trabajo que en otro caso recaería sobre el propio Ministerio de Agricultura, entre los años 1953 y 1958 se han celebrado 31 cursillos, a los que acudieron 1.023 propietarios, capataces, encargados, etc., que así han conocido totalmente la técnica y métodos a emplear en estos tratamientos. El Servicio de Plagas Forestales secunda la iniciativa de los particulares prestándoles gratuitamente la maquinaria necesaria para llevar a efecto los tratamientos de sus fincas y suministrándoles el insecticida adecuado (DDT, al 10 por 100 de riqueza) al precio módico de 8.20 pesetas el kilo. Cuando el propietario del encinar prefiere que sea el Servicio quien realice todos los trabajos para combatir la plaga, el precio de coste del tratamiento de la hectárea ha sido fijado, para la campaña próxima, en 110 pesetas.

La desparasitación de los encinares repercute no sólo en la producción de bellota, que de esta forma puede alcanzar una producción media de más de 500 kilos por hectárea de incremento, sino también en el desarrollo de los árboles, ya que las orugas, al comer los brotes tiernos y las hojas y flores de la encina, la obligan a una existencia muy precaria, reduciendo considerablemente sus posibilidades de desarrollo y crecimiento. No obstante, por poco que se valoren esos 500 kilos de fruto por hectárea, vemos que superan y multiplican varias veces el coste de tratamiento de la misma superficie contra las plagas. Este es el cálculo en que basan los particulares sus múltiples peticiones para que sean tratados sus encinares por las brigadas de expertos del Servicio de Plagas Forestales de la Dirección General de Montes.

Ginés de Gea.

**Se vende** casa y huerta a 12 kilómetros de la capital, con agua abundante. Razón, Cesteros, 15. 1.º, Avila.

## Distrito Forestal de Avila

SUMINISTRO DE PLANTA DEL VIVERO CENTRAL

Por el presente se pone en conocimiento de los interesados en obtener concesión de planta de la producida en dicho Vivero, que a partir de este anuncio deben formular su petición al ingeniero jefe de este Distrito, en solicitud reintegrada con timbre de 3 pesetas y dirigirla a las oficinas (Valleespín, 14).

Las especies que pueden solicitarse son las siguientes: chopo (cana diense y bordil), acacia, roble, pino piñonero (albar), pino pinaster (negral), pino insignis, pino laricio, pino silvestre ciprés, tuya.

Serán de cuenta del interesado el pago del precio de la planta según la tarifa aprobada por la Superioridad, los gastos de arranque y preparación para el transporte, y en la solicitud se deberá expresar si la planta será recogida en el mismo Vivero o si se desea que se envíe por F. C., indicando el destinatario, la estación y la provincia.

### MODELO DE SOLICITUD

D..... vecino de..... con domicilio en..... provincia de..... calle (o plaza) de..... como propietario (o administrador) de la finca denominada..... sita en término municipal de..... desea efectuar una repoblación con..... de..... Has., y a tal fin tiene el honor de solicitar de V. S. se le suministre: ..... plantas de.....; .....plantas de.....; .....plantas de.....

Para el caso que V. S. acuerde la concesión, debo manifestarle, que para su transporte deseo (recogerlas en ese Vivero), o que se me facturen por F. C. a la estación de..... consignadas a nombre de....., siendo de mi cuenta el pago del importe de la planta, de los gastos de arranque y embalaje y de traslado desde el Vivero al medio de transporte. En..... a..... de..... de 1960.

Avila, 23 de enero de 1960.  
El ingeniero jefe, Rafael M. Tapia.

## Representante

Introducido ramo juguetería y plásticos, precisa importante fábrica de Barcelona para esta plaza y provincia.

Escribir al número 12.263  
Balmes, 10. BARCELONA

**Pienso  
compuestos**

Es garantía de fabricación la



### CARACTERISTICAS:

Riguroso control científico.  
Perfecto equilibrio entre los principios nutritivos: PROTEINAS, VITAMINAS, MINERALES Y ANTIBIOTICOS.  
CON EQUIPOS PROPIOS PARA DESHIDRATACION DE ALFALFA

**Sociedad Española de Nutrición Animal, S. A.**

Entidad colaboradora del Ministerio de Agricultura. Asociado a la American Manufacturers Association I. N. C.

**Empresa de ganaderos y agricultores para agricultores y ganaderos**

**FABRICA DE VALLADOLID** Cañada Real de la Mesta (La Rubia).  
Apartado 370. — Teléfono 27640.]

**DISTRIBUIDORES EN AVILA Y CENTROS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA**

# Acción Católica Española

## Declaración colectiva de los Reverendísimos Metropolitanos

(Continuación)

«Por lo tanto, la Acción Católica, aún sin hacer política en el sentido estricto de la palabra, prepara a sus adeptos para que hagan buena política, inspirada toda ella en los principios del cristianismo, que son los que solamente pueden llevar la prosperidad y la paz a los pueblos, de manera que no resulte aquel hecho —en sí monstruoso y no infrecuente— de que los hombres que se dicen católicos tengan un modo de pensar y de obrar distinto en la vida pública que en la privada».

XI

### ACCION CATOLICA Y VIDA INTERIOR

No podemos dejar de referirnos en este documento pastoral sobre la Acción Católica, aunque sea brevemente, a una realidad que se extiende por todo el territorio nacional: la existencia de nuevos métodos y técnicas en el apostolado seglar que se proponen despertar en los cristianos de su letargo espiritual y enfervorizarlos en la vida cristiana y que, lejos de suplantar a la Acción Católica, afirman su afán de vigorizarla y dar nueva vitalidad a las parroquias.

No va contra el espíritu de la Iglesia el que, bajo la garantía de la obediencia a la Jerarquía, se trate de acomodarse a las variaciones de los tiempos y de reunir en bella alianza lo nuevo con lo viejo. Hay que estar, sin embargo, prevenidos contra la vana ilusión de creer «que se puede ocultar la propia pobreza espiritual y trabajar eficazmente en la difusión del reino de Cristo con métodos extravagantes y desacostumbrados de actuación externa». A los Obispos corresponde aceptar o rechazar tales métodos, promoverlos, dirigirlos y vigilarlos con prudencia y sabiduría, ya que estos métodos y estas técnicas no han de tener otro objetivo que el de ayudarles en su obra de apostolado.

Con respecto a este punto deben evitarse toda clase de extremismos y prevenir las desviaciones posibles, tomando las necesarias cautelas, siempre bajo la dirección de los Prelados. Ni aferramiento a lo antiguo, con indiferencia, recelo o abierta repulsa por todo lo que ofrezca un matiz de novedad; ni fascinación por las novedades que implique menosprecio de todo cuanto tiene sabor de antiguo, como si lo antiguo no tuviera ya fuerza y vitalidad para influir sobre los tiempos actuales. Pero hoy, como siempre, «los medios más eficaces para una restauración cristiana son, antes de todo, la santidad de los sacerdotes, y en segundo lugar, una formación de los seglares tan apta y cuidadosa que los haga capaces de cooperar fructuosamente en el apostolado jerárquico.» La formación en una vida verdaderamente interior es, en efecto, condición necesaria para ser verdaderamente sal de la tierra y luz del mundo.

No crean, por tanto, nuestros sacerdotes y seglares que todo está resuelto con el hallazgo feliz de un método y de una técnica. Estos pueden ser instrumentos de trabajo de mayor o menor eficacia; pero lo principal en la evangelización cristiana es y será siempre la santidad personal del apóstol y el grado de caridad, sacrificio y espíritu sobrenatural con que se desarrollen los planes de trabajo que pueda exigir uno u otro método de apostolado.

Juan XXIII, en expresivo resumen, ha ofrecido al mundo recientemente su pensamiento sobre la Acción Católica: «La Acción Católica es una necesidad vital y un medio providencial para la Iglesia de hoy. Pero la renovación del orden social cristiano ha de ser una obra de santificación. En la docilidad y sumisión incondicionales a la autoridad eclesiástica, en la sobrenaturalización de la vida y en el sentido de organización y disciplina, los miembros de la Acción Católica han de encontrar la fuerza y el estímulo para integrar su vida en Cristo y dar de este modo testimonio del Evangelio, colaborando en el apostolado de la Jerarquía».

La acción de los seglares, fundamentada en este clima sobrenatural, estará libre de aquel activismo estéril, reprobado como «herejía de la acción», que no se apoya en el poder de la gracia divina ni se sirve de los medios sobrenaturales que Cristo nos dio.

XII

### GRATITUD A LA ACCION CATOLICA ESPAÑOLA

La publicación del nuevo Estatuto de la Acción Católica nos proporciona la gran oportunidad de hacer pública nuestra gratitud a todos aquellos seglares que, movidos de un sincero y ardiente amor a Cristo y a su Iglesia y deseosos de ayudar a la Jerarquía en el cumplimiento de su divina misión, dieron su nombre y su esfuerzo a este pacífico ejército de católicos militantes. Los Romanos Pontífices y los Obispos lo han mirado siempre con especial benevolencia, haciéndolo objeto de su paternal solicitud y encontrando siempre en él un poderoso instrumento para el servicio de la Iglesia y la difusión de la doctrina de Cristo.

No es posible reseñar el cúmulo de beneficios que la Acción Católica Española ha prestado a la religión y a la Patria, ya directamente por la actuación de sus miembros y organizaciones, ya indirectamente por el estímulo de su ejemplo y el vigor de su irradiación. Dios Nuestro Señor, que no deja sin recompensa la ofrenda de un vaso de agua, sabrá premiar a estos soldados de Cristo sus laboriosas fatigas y abnegado trabajo.

XIII

### LO QUE SIGNIFICA LA PUBLICACION DEL NUEVO ESTATUTO

Queremos, por último, resaltar otra significación particular que la aprobación del nuevo Estatuto de la Acción Católica encierra: es un reconocimiento y un nuevo impulso que la Iglesia concede a la colaboración de los seglares en el apostolado jerárquico y una exhortación, dirigida a todos los católicos conscientes de las necesidades modernas, de dar a su fe un espíritu militante y operante.

Los sacerdotes, especialmente los que tienen cura de almas, encontrarán en ella la afirmación de la necesidad de crearse colaboradores generosos y el ofrecimiento de un método para formarlos y organizarlos.

Los seglares verán en la Acción Católica un estímulo para servir a la Iglesia con la santa libertad de los hijos de Dios, pero con espíritu de disciplina, de unión, de caridad; y verán a la vez la alta estima en que la Iglesia tiene la obra que todo fiel cristiano puede prestar a la causa de Cristo.

(Continúa)

# Ministerio de Información y Turismo

## Concurso nacional de autores noveles de teatro para la adjudicación del premio «Calderón de la Barca»

En cumplimiento de lo dispuesto por la Orden del Ministerio de Información y Turismo de 31 de diciembre de 1956, se convoca por el presente un Concurso Nacional de Autores Noveles de Teatro, para la adjudicación del Premio «Calderón de la Barca», dotado con 40.000 pesetas, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Podrán tomar parte en este Concurso los autores españoles que acrediten no haber estrenado ninguna obra de teatro por Compañía profesional.

Segunda. Las obras habrán de presentarse mecanografiadas, por duplicado, debidamente firmadas en su final, expresando el nombre y dos apellidos del autor, y acompañadas de instancia dirigida al Excmo. Sr. Ministro de Información y Turismo, en el Registro General de dicho Departamento, a partir de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», hasta las doce horas del día 30 de abril del presente año.

Tercera. El citado Registro entregará a cada concursante un resguardo acreditativo de la fecha en que su instancia, libretos y documentos complementarios, han sido presentados.

Cuarta. En la instancia se hará constar además de la petición de que

la obra sea inscrita en el Concurso, el título de la misma, el nombre y dos apellidos, profesión, nacionalidad y domicilio del autor.

Quinta. Igualmente deberá acompañarse una certificación expedida por la Sociedad General de Autores de España, en que se acredite que el autor no se halla inscrito en su Registro con ningún estreno de carácter profesional.

Sexta. Las obras que se presenten habrán de cubrir el tiempo de una representación, y serán de tema original y género de comedia o dramático.

Séptima. No serán admitidas a Concurso las obras de autores fallecidos.

Octava. El Concurso podrá ser declarado desierto y el Premio será en principio indivisible.

Ello no obstante, y con carácter excepcional, cuando ninguna de las obras alcanzara el conjunto de valores literarios y teatrales preciso para su estreno, la dotación del Premio podrá dividirse en dos accesit, cuya respectiva cuantía propondrá libremente el Jurado.

Novena. La obra merecedora de la adjudicación de la cuantía total del Premio «Calderón de la Barca», será estrenada por el Teatro Nacional «María Guerrero», dentro de la temporada a que corresponda la fecha del fallo del Concurso.

Décima. La resolución del Concurso tendrá lugar en el plazo de noventa días a partir del último señalado para la inscripción del mismo.

Undécima. Una vez fallado el Certamen, podrán los concursantes, previa presentación del resguardo expedido por el Registro General del Ministerio, retirar los ejemplares de las obras presentadas, con excepción de la premiada, uno de cuyos originales quedará preceptivamente archivado en la Sección de Teatro de la Dirección General de Cinematografía y Teatro.

## Quinientas horas de trabajo para preparar el Sínodo Romano

ROMA.—La preparación del Sínodo Romano, que se celebra en Roma del 25 al 31 de este mes ha exigido más de 500 horas de trabajo al Vicariato de la Ciudad Eterna. El último Sínodo Romano se celebró en 1461 bajo el Pontificado de Pío II. Las disposiciones sinodales preparadas por la Comisión Preparatoria, que deberán ser aprobadas por el Papa después del Sínodo, abarcan unos 800 artículos divididos en tres libros sobre las personas, sobre las actividades pastorales y sobre los bienes eclesiásticos y su administración.—(OFIM).

## El próximo día 31, Domingo Mundial de la Santa Infancia

ROMA.—La Obra Pontificia de la Santa Infancia, organismo infantil para la ayuda a la infancia en países de misión, celebrará el próximo domingo, día 31, su jornada anual en todo el orbe católico. En España la Obra de la Santa Infancia se halla establecida en todas las diócesis y en el ejercicio de 1958-1959 los niños españoles entregaron la cantidad de pesetas 7.814.374 para dicho organismo.—(OFIM).

## Al ramo de Construcción

y público en general. Les ofrece, Esteban de Diego, en Villacastín, CAL inmejorable. Probar esta CAL y encontraréis género bueno y económico.

### Cuchillería FIDALGO

#### VACIADOR

Pone en conocimiento del público que vaciamos con toda garantía las máquinas de afeitar eléctricas «PHILIPS».

Precio 30 pesetas

Larreta, 4, Avila, o Carmen, 33, Peñaranda

# LABRADORES

## PATATAS DE GOLPE

IBERICA, S. A. acepta pedidos para la siembra en tardío o segunda cosecha.

Varietades: «SERGEN», «PALOGAN», «VICTOR», «GINEKE», «GOYA» y «ROJA DE RIÑON».

Todas en tamaño de golpe y conservadas en cámaras frigoríficas.

Pedidos a nuestro representante en su localidad o directamente a IBERICA, S. A.—Atocha, n.º 107. MADRID-12.

## ABULENSISMO

## La basílica de Alba

Adivinando que habían de visitar ALBA DE TORMES varias ilustres personalidades, entre ellas el Reverendísimo Padre Zulueta, C. D., y el arquitecto, Don Diego Menéndez, que ha trabajado en las obras de la gigantesca cripta de Santa Cruz del Valle de los Caídos, según nos han informado, con el arquitecto diocesano del obispado salmantino, hicieron acto de presencia también ante el Monasterio de la Encarnación de la ilustre Villa titular del Ducado de Alba, donde se guardan las más insignes reliquias de nuestra excelsa Patrona y Paisana, Santa Teresa de Jesús, los periodistas abulenses... Sintieron la singular emoción de postrarse ante el altar mayor del Monasterio y luego venerar el Corazón transverberado y el brazo de nuestra Santa Madre, penetrando en la Capilla del primer sepulcro e invocando a la Santa cuando contemplaban la celdita del tránsito glorioso, en el cual se vió «al extinguirse la vida de Santa Teresa con el incendio de su caridad, salir su alma en forma de paloma, y remontarse a un elevado trono de gloria celestial».

ALBA DE TORMES, afortunada villa, en parte rodeada por el río, que no es salmantino sin haber sido abulense, y que discurre preso allí por el profundo foso de su cauce, impresiona por los restos de su antigüedad; pero singularmente por los conventos; uno frente a otro, de las Comunidades Carmelitanas de mujeres y varones que contiene. Toda la importancia como cabeza de partido judicial, centro cerealista de primer orden, con silos inmensos del Servicio Nacional del Trigo, típica plaza porticada, etc., cede ante un gratuito favor celeste, derivado del espíritu de renuncia de Santa Teresa de Jesús a cualquier satisfacción por parte del mundo. Es hecho histórico que la llevó al recinto de Alba la obediencia, y es conocida su intención de venir al primer palomarcito de su Reforma para descansar... Pero sintiéndose morir, al preguntarla si quería que la enterrasen en Avila, su ciudad natal, respondió humilde: —«¿Y no me darán aquí un poquito de tierra?». «Y gracias a esa conformidad de los santos con la voluntad divina, hoy está escrita en el Monasterio de la Encarnación de Alba de Tormes la misma advertencia de Dios a Moisés que leemos en el Monasterio de la Encarnación abulense, en la capilla de la Transverberación: «LA TIERRA QUE PISAS ES SANTA».

En Alba se contruye —hallándose paralizadas las obras desde hace muchos años— una basílica magnífica, cuya maqueta hizo en madera, pegando sus piezas con gran paciencia un carpintero llamado Gerónimo Cóbald Castro. Pero no tuvo suerte de principio aquel Prelado de venerable memoria en la diócesis salmantina que la comenzó, ya que por término medio hubo que profundizar para lograr cimiento firme hasta catorce metros y se acabó el dinero demasiado pronto. Se calculan como necesarios para terminar el grandioso templo proyectado al estilo gótico florido, de amplísima cruz latina, gran Capilla de cabecera y otras laterales, CIEN MILLONES DE PESETAS. Y parece que no sea indiscreción el decir que si anteriormente fué solo el Obispado, ahora es la Orden Carmelitana quien toma sobre sí la responsabilidad de ir adelante para el logro final de tan digno empeño.

Causa es para un buen abulense  
(Pasa a la página 8ª)

## Ecos de Sociedad

## Necrológica

Anteayer tuvo lugar en nuestra ciudad el sepelio de los restos mortales de don Eusebio Ubeda Mateo fallecido a los noventa años de edad. Hoy y en la parroquia de Santiago se celebró por su alma la misa primera acostumbrada; a ambos actos fúnebres, ha asistido una gran concurrencia que mucho lamentaba su fallecimiento, pues era el finado muy conocido y estimado por sus excelentes prendas personales, en toda la población.

Perteneció al Patronato de la Veracruz. Descanse en paz. Reciban nuestro pésame sus hijos D. Félix, doña Carmen y don Antonio (Ordenanza del Banco de España); hijas políticas doña Trinidad Rodríguez y doña Isabel Alameda; hermana doña Fridolina; hermano político don Sebastian de Antonio (Industrial de esta ciudad); nieta Isabel; sobrinos, primos y demás familia.

Mañana es la misa de San Lázaro a las nueve en la citada iglesia.

## Testimonio de gratitud y sufragios

La señora viuda e hijos de don Pedro Moreno (q. e. p. d.) dan las gracias a todas cuantas personas les han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de dicho señor.

Hoy ha comenzado el Santo Rosario en la Parroquia de Santiago a las siete de la tarde y los días 29 del corriente y 1 y 2 de febrero a las nueve se celebrarán misas en la citada iglesia por el eterno descanso de su alma.

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA

## CINE LAGASCA

A las 7,30 y 10,45

Estreno

## LANZA ROTA

Autorizada mayores.

## TEATRO PRINCIPAL

A las 8 y 11

Estreno

## LA CICATRIZ

Tolerada.

## La reliquia de San Pascual Bailón al Congreso Eucarístico de Munich

TORTOSA.—La reliquia de San Pascual Bailón, Patrono de los Congresos Eucarísticos, que se conserva en Villarreal (Castellón) será trasladada al Congreso Internacional Eucarístico que se celebrará en Munich el próximo mes de agosto. Acompañarán a la reliquia el obispo de Tortosa y una comisión de las autoridades de Villarreal.—(OFIM).

El próximo día 27 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Evarista Llenderozas, viuda de Aboín. Las misas que se celebran el día 26 en la Catedral a las once. Los días 29 y 30 a las siete y media y el día 3 de febrero a las siete en el Convento de la Santa y el Alumbrado al Santísimo del día 27 en las Reparadoras, serán aplicadas por su eterno descanso.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana.

Sacerdote, reverendo don Victoria-Almarza.

Señores, don Emilio Prieto, Productos Químicos y Farmacéuticos. Don Pedro Perdiguero, Don Luis Prieto del Olmo, Don Carlos Prieto del Olmo, Don Jerónimo Prieto, Doña Julita Prieto, Señora viuda de Juan Parra.

## DONATIVOS RECIBIDOS

Don Benjamín Jiménez, en memoria y por las intenciones de su madre (q. e. p. d.), 50 ptas. Don Julián Pérez Aguiña, 14.60; doña Herminia Salvadiós, viuda de Alvarez, 200; doña Josefina Salvadiós, viuda de Sanz Crespo, 200; doctor don Cipriano Saiz y señora, quince kilos de tocino; don Alfonso Espinosa y señora, 48 pasteles.

## Lotería Nacional

—)(=

## Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy, en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 21.684, premiado con 1.000.000 de pesetas, que ha correspondido a Madrid.

Segundo, 37.716, premiado con 500.000 pesetas, que ha correspondido también a Madrid.

Tercero, 52.189, premiado con 250.000 pesetas, que ha correspondido igualmente a Madrid.

Y, premiados con 15.000 pesetas, han resultado los números siguientes:

371, 2.566, 14.752, 18.572, 32.893, 36.026, 43.625, 43.961, 47.934 y 56.426.—(Cifra).

VENDO turismo Ford 8 impecable, baratísimo. Teléfono 1131

## El Caudillo inauguró hoy en Madrid

(Viene de la página 1.ª)

Jefe del Estado pronunció un breve pero vibrante discurso.

Comenzó el Generalísimo Franco sus palabras felicitando a todos cuantos han puesto sus manos en esta magnífica obra de asistencia militar. «Somos una gran familia —dijo Su Excelencia— y como tal tenemos que comportarnos.»

Más adelante, el Caudillo afirmó que esta residencia, con las otras dos ya inauguradas, «viene a llenar un importante vacío» y se refirió a las dificultades con que tropezaban antaño los militares que querían que sus hijos efectuaran estudios superiores.

También hizo referencia el Jefe del Estado a la labor que se viene desarrollando en pro de la asistencia militar, a través de la construcción de viviendas adecuadas, economatos y otras necesidades, y agregó que también de esta manera se contribuye a hacer una España Grande, que en definitiva es lo que todos deseamos.

Terminó el Caudillo expresando su agradecimiento: «Muchas gracias a todos y ¡Arriba España!»

El Generalísimo fué despedido poco después con grandes muestras de adhesión y entusiasmo, emprendiendo el regreso a su residencia de El Pardo.—(Cifra).

## Una conferencia ejemplar

## El Padre Ercilla en el salón Lagasca

Ayer, a última hora de la mañana, se celebró una conferencia en el Cine Lagasca. La sala ofrecía el aspecto de una sesión de cine, cuyo film ha traído cola. El acto estaba organizado por los Colegios de la Iglesia en Avila. Conferenciante, el padre José de Ercilla, jesuita. Tema: «Conozca usted a sus hijos: el adolescente por dentro». Precedió una breve presentación del director del Colegio Diocesano, don Argimiro Rodríguez.

Se puede afirmar, sin titubeos ni exageración, que resultó una conferencia ejemplar. Por la riqueza de contenido, el orden interno, la precisión de conceptos y de términos junto a lo sugestivo del tema.

Desde el comienzo dejó el orador bien sentada la tesis de que el problema complejo de la adolescencia y de la juventud afecta de suyo y primordialmente a los padres. Los educadores de profesión cumplen sólo una labor supletoria. El engranaje de la obra educadora funciona por vía de causa ejemplar y el modelo inalterable e insustituible es Jesucristo. La psicología evolutiva del educando debe encontrar su clave y su solución dentro de una pedagogía también evolutiva preordenada al caso.

Cuando una persona llega a la mayoría civil de edad, ha recorrido tres septenios marcadamente diferenciados, cuyos hitos sustanciales señalan la infancia, la pubertad y la adolescencia. Los niños captan muchas más cosas de las que pensamos. Las captan, las archivan y, a su debido tiempo, las someten a crítica.

Señaló claramente la diferencia entre pubertad y adolescencia. La pubertad dice referencia al aspecto somático. La adolescencia al aspecto psíquico. —aparición de la conciencia del yo— ambos dentro del propio marco ondulante evolutivo que pide la naturaleza. Este es el momento para la delicada y necesaria iniciación sexual, desde los padres al director espiritual, según el orden de primacía y de hecho: velando para evitar que la gonzúa de lo clandestino suplante a la llave maestra de lo legal y digno.

—Nadie como los padres deben estar vigilantes a todas transformaciones psíquico-somáticas de sus hijos. Necesitan conocimiento del problema y mucha flexibilidad de comprensión en el desempeño de su papel de padres. Es el comienzo de una emancipación de los hijos en el sentido más general. De los padres debe venir la luz, el aliento y el sacrificio de ir pasando a segundo plano, a medida que la adolescencia cristaliza en juventud, cuando el yo hace su presentación en sociedad por vía legal.

Los aplausos brotaron espontáneos y la gente comentaba, a la salida, que no hay que perder la pista ni de tales maestros ni de tales lecciones y contactos mutuos entre quienes estamos empeñados en la noble y difícil tarea de educar.

Agapito DIAZ CABRERA.

## Calificación moral de espectáculos

«Lanza rota», (3).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESPECTACULOS NO IMPLICA RECOMENDACION DE LOS MISMOS.

# Argel, en estado de sitio

## Unos veinte mil manifestantes levantan barricadas y abren fuego contra los policías

### Helicópteros del Ejército arrojan contra la multitud gases lacrimógenos

ARGEL.—El estado de sitio ha sido declarado en Argel, según se anuncia oficialmente.—EFE.

TRES MUERTOS Y 30 HERIDOS

ARGEL.—El general Challe, dirigiéndose por radio a los argelinos, ha dicho: "Elementos amotinados han atacado y disparado contra las fuerzas de la ley y el orden, entre las que hay cierto número de muertos y heridos". "El orden será mantenido a toda costa". "La ciudad está en estado de sitio". "Todas las reuniones de más de tres personas quedan prohibidas".

Informaciones extraoficiales señalan que tres manifestantes han resultado muertos y unos treinta heridos en los disparos que se cruzaron durante la tarde de ayer. Hasta ahora no se ha podido obtener confirmación oficial de estas cifras.—EFE.

LLAMAMIENTO A LA HUELGA GENERAL

ARGEL.—Una gran muchedumbre comenzó a concentrarse ayer tarde en las calles de Argel y en torno al monumento a los héroes de guerra y cerca de la oficina central de Correos. Los manifestantes impidieron el paso a los automóviles que trataban de transitar por las calles, y grupos de jóvenes levantaron barricadas con piedras arrancadas del adoquinado en algunas calles.

Una nueva octavilla hecha circular entre los manifestantes hacía un llamamiento para una huelga general.

El diputado argelino Pierre Lagrillarde, que jugó un destacado papel en los acontecimientos del 13 de mayo de 1958 al ocupar el edificio del Gobierno, ocupó esta tarde el edificio de la Universidad, seguido y ayudado por estudiantes y miembros del Frente Nacional francés.

Mientras, en Orán (Argelia occidental) la Policía dispersó a pequeños grupos de jóvenes manifestantes y milicianos que marchaban a través de las calles de la ciudad dando gritos de "¡Viva Massu!". Soldados con cascos de acero fueron apostados frente al edificio de la Prefectura de Orán y todas las tropas fueron acuarteladas.—EFE.

VEINTE MIL MANIFESTANTES

ARGEL.—Los colonos de ultrade-

recha se han manifestado tumultuosamente en las calles de Argel y han iniciado una huelga general en una "abierto prueba de fuerza" contra la autoridad del general De Gaulle.

Una multitud, que se estima en unas 20.000 personas, se concentraron en el corazón de Argel respondiendo al llamamiento cursado por los líderes derechistas para que se manifestasen contra la política de autodeterminación del Presidente. Cantando "La Marsellesa" y enarbolando banderas tricolores, la gran multitud ocupó los alrededores de la plaza donde se encuentra el edificio de la administración central, que aparecía fuertemente guardado. Hombres, mujeres y niños se dedicaron a construir barricadas y bloquearon con coches todos los accesos a la plaza con objeto de impedir la llegada de vehículos de la Policía o del Ejército.

Soldados del Ejército guardan las barricadas de alambre espinoso levantadas alrededor del edificio del Gobierno, con objeto de impedir que la multitud de manifestantes pueda aproximarse. A diferencia de lo que ocurrió en el mes de mayo de 1958,

## REJAS

con escobo terminadas a 14 pesetas el Kg. y de 50 rejas en adelante a 13,50 pesetas el Kg. Sin terminar a 12 pesetas Kg. Santo Tomé de Zabarcos (Taller de Herrería). Lorenzo Arnaiz.

## La gripe asiática ha invadido Francia

PARIS.—El Instituto Pasteur ha anunciado que la gripe asiática afecta a varias regiones de Francia y que ya se han registrado algunas muertes. La región más afectada es la del valle del Rhone.

En el ministerio de Sanidad se ha declarado que los hospitales se hallan casi llenos en todo el país. Debido a la gripe y por falta de personal médico no se pueden abrir nuevos centros, aunque se hayan establecido ya algunos.—EFE.

## En Madrid se inauguró hoy el II Congreso Internacional del Comité de Defensa de la Civilización Cristiana

MADRID, 25.—En el salón de actos de la Casa Sindical se ha celebrado esta mañana la inauguración del II Congreso Internacional del Comité de Defensa de la Civilización Cristiana, Organismo del que es presidente el ministro alemán del Tesoro y vicepresidente el ex presidente francés, Antony Piney.

Este II Congreso Internacional, al que asisten nutridas representaciones de numerosos países, fue presidido por el ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz y por Mr. Piney, acompañados por otras destacadas personalidades.

El acto dió comienzo con la lectura de las adhesiones recibidas, después de lo cual hizo uso de la palabra el

señor Solís quien se refirió en su discurso al motivo principal de este Congreso, dando la bienvenida a los participantes en el mismo, a los que deseó que su estancia en Madrid les sea grata.

Después de unas palabras pronunciadas por el secretario general internacional del citado Comité, el señor Piney pronunció el discurso inaugural y el jefe de la delegación alemana pronunció una conferencia sobre el tema "Europa como bastión contra el comunismo".

Poco después daban comienzo las sesiones de trabajo, que se desarrollarán en la misma Casa Sindical. (Cifra).

parece que, por el momento, el Ejército no se ha unido a los manifestantes.—EFE.

REFUERZOS EN ARGEL

ARGEL, 25.—Refuerzos del Ejército toman hoy posiciones en los alrededores de Argel, mientras los adversarios del Gobierno francés se mantienen tras las barricadas, en las que 19 personas han muerto en el transcurso de las últimas veinticuatro horas.

Otras unidades del Ejército y la Policía son transportadas por vía aérea desde el interior para reforzar a los diez mil hombres que actualmente se enfrentan con los manifestantes. En los medios competentes se calcula entre 2.000 y 2.500 las personas que se defienden tras las barricadas levantadas en la ciudad, desafiando la orden de sitio proclamada por el Ejército para poner fin a la revuelta.

De las 19 personas que resultaron muertas, ocho corresponden a la Policía y 85 heridos de los 140 en total, como consecuencia de los sucesos acaecidos ayer.

En Argel, el delegado general del Gobierno ha hecho un llamamiento a los revolucionarios para que depongan su actitud. Añade en dicho llamamiento que, con profundo pesar las fuerzas han tenido que disparar contra los revolucionarios.

PARIS, 25.—El Gobierno francés ha prohibido las reuniones públicas en toda Francia. La orden ha sido enviada a todas las Prefecturas de Policía del país y estará en vigor hasta nuevo aviso.

Fuerzas especiales de la Policía vigilan esta noche los edificios oficiales de París. El palacio del Elíseo y los puentes del centro de la capital se hallan protegidos por unidades reforzadas de las fuerzas de la Policía.

En los círculos políticos de esta ciudad se informa que además de Bidault han desaparecido otros dos dirigentes derechistas. Se trata de Pascal Arrighi y Jan Marie Le Pen, ambos diputados de extrema derecha en la Asamblea Nacional. Arrighi fué el dirigente civil en la ocupación de Córcega que siguió al levantamiento en Argelia de hace cerca de dos años. Le Pen es un ex paracaidista que trató de llegar a Argel durante el levantamiento de 1958, pero se le negó la entrada en la ciudad.

El secretario del ex jefe del Gobierno francés George Bidault ha declarado en su residencia de Saint Gaud que éste se encuentra cenando en la ciudad y espera que regrese muy pronto a su casa.

El secretario hizo esta declaración en respuesta a los informes en torno a la desaparición del ex jefe del Gobierno.

Esta mañana el Presidente de la República francesa, general Charles de Gaulle, ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno con el fin de acordar las medidas a seguir en relación con los disturbios de Argel.

En una alocución pronunciada por radio, el Presidente De Gaulle ha hecho un llamamiento a los revolucionarios "para que vuelvan a la razón".

"Los disturbios que acaban de registrarse en Argel—dijo De Gaulle—constituyen un golpe bajo para Fran-

## ULTIMA HORA

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS EN JEREZ DE LA FRONTERA

JEREZ DE LA FRONTERA, 25.—El ministro de Obras Públicas, teniente general Vigón, ha llegado a esta ciudad, procedente de Sevilla.

Venía acompañado por el director general de Ferrocarriles y de otras personalidades, siendo recibido en el límite de la provincia por las primeras autoridades de la misma.

Una vez en Jerez, el ministro y personalidades que le acompañaban se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebró una sesión en la que se expusieron problemas y se cambiaron impresiones.

Más tarde, el ministro de Obras Públicas se dirigió a San Lucar de Barrameda, donde realizó una visita al puerto pesquero y después regresó a Jerez de la Frontera, desde donde, seguidamente, iniciará viaje de regreso a Madrid.—(Cifra).

SUPRESION DE VISADOS ACORDADA ENTRE ESPAÑA Y EL CANADA

MADRID, 25.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha hecho público que, a partir de hoy, 25, en virtud de cambio de notas entre España y el Canadá, se extiende a ambos países los beneficios correspondientes a la supresión de visados para cuantos canadienses se trasladen a España y españoles al Canadá.—(Cifra).

## Madrid: Nueve millones y medio para las Misiones

MADRID.—La diócesis de Madrid-Alcalá recaudó en 1959 la cantidad de 9.529.139,10 pesetas para las Obras Misionales Pontificias. La base de esta recaudación está constituida por la Obra de la Propagación de la Fe, que recaudó 8.041.466,20 pesetas, de las cuales 7.447.919,25 pesetas pertenecen al DOMUND. La Obra de S. Pedro Apóstol para el Clero Indígena alcanzó la cifra de 715.548,55 pesetas y a la Obra de la Santa Infancia corresponde la cantidad de 772.124,35 pesetas. Desde hace muchos años la diócesis de Madrid-Alcalá ocupa destacadamente el primer lugar entre las diócesis españolas.—(OFIM).

## P. López Muñoz MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos  
Consulta de doce a dos

Avenida de José Antonio, núm. 22

cia. Yo ruogo a todos los que se han levantado contra la madre Francia—añadió—que vuelvan al redil y depongan su actitud. En lo que a mí respecta cumpliré con mi deber. ¡Viva Francia!"

Las últimas noticias que se reciben de Argel dan cuenta de que los manifestantes que se mantienen firmes detrás de las barricadas levantadas junto al edificio de la Universidad han roto y quemado ostensiblemente las octavillas que les fueron arrojadas desde un helicóptero, conminándoles a que depongan su actitud.

Otras noticias recibidas últimamente, dicen que los europeos amotinados contra el Gobierno no dan muestras de hallarse dispuestos a rendirse.

El problema que se le plantea al Gobierno es la cuestión de si debe dar orden a las Fuerzas Armadas de que ataquen a los amotinados.—EFE.

# El hijo del inventor del submarino, en En Nazareth se levantará la iglesia más amplia de Israel

## LE ASISTE EL DOCTOR SALAMANCA

### El archivo de Isaac Peral, en peligro de extinguirse

Desde el pasado mes de diciembre se encuentra en el Hospital Provincial de Madrid, sala 33, cama 26, don Isaac Peral, hijo del inmortal descubridor de la navegación submarina, aquejado de una enfermedad nerviosa, en la que le asiste el profesor don Fernando Enriquez de Salamanca.

Cuando nos acercamos a él le acompañan unos amigos que participan en el diálogo, que en ocasiones falla por las lagunas que se abren en su imaginación, muy alterada por la enfermedad y los años.

—¿Cómo está usted?—le pregunto con rutinaria cortesía.

—Bien, ya estoy bien. Estos últimos días he sufrido un ataque nervioso, pero ya me voy restableciendo. Siéntese, haga el favor.

Don Isaac tiene los cabellos grises y la cara redonda, que se prolonga en los entradas de la frente, y en la sien derecha un lunar, como su padre. Al hablar mueve con torpeza el brazo derecho, y el mirar de su ojo izquierdo es inquieto y penetrante. El derecho tiene la inmovilidad de las sombras.

—Hábleme de su padre, don Isaac —le pido apenas cambiamos unas palabras.

#### TRABAJADOR Y ESTUDIOSO

—Yo lo recuerdo con toda admiración y respeto. Era una persona muy recta. A pesar de que yo era un chiquillo cuando murió, yo me daba cuenta de su carácter.

—¿Cómo era?

—Muy entero. Le gustaba el trabajo y el estudio sobre todas las cosas.

—¿Entonces a su madre no le daría mucha lata en casa?

—¡Qué va! Ella se lamentaba algunas veces de no verlo preocuparse por la casa y de ella...

Cuando habla lo hace con rapidez, deteniéndose de cuando en cuando.

—¿Cómo era su madre?

—Mi madre era menuda, inquieta y voluntariosa. Ella nos fué sacando adelante. Cuando murió mi padre tenía yo diez años. Hágase una idea.

—¿Recuerda alguna anécdota familiar de sus padres?

#### DECLARACION CON MUSICA

Duda un momento. La mirada fija de su ojo derecho parece escrutar en el pasado, y responde:

—Cuando mi padre se declaró a mi madre, ella, llena de rubores, no supo qué contestarle. Entonces, ante la impaciencia de él, y al tiempo de despedirse, le dijo que aguardara fuera un poco: si oía tocar el piano, es que consentía, y si no, ya se lo podía figurar...

—¿Y qué?

—A los pocos minutos tocó el piano.

Su imaginación huye lejos. El fallo en la atención no es frecuente, pero se agudiza cuando habla de su padre.

—Mi padre fué una gloria de España. Fué un hombre grande—me dice con calor.

—¿Cuántos Isaac hay en la familia?—le pregunto para fijar la conversación.

#### TODOS LOS HIJOS LLEVAN SU NOMBRE

—Muchos. Todos los varones llevan su nombre. Yo en primer término y otros después, pero todos se llaman Isaac.

En la sala del hospital D. Isaac es muy conocido y a todos sorprende el que pueda estar allí.

—¿Por qué está usted aquí?

—¿Y dónde voy a ir? Soy soltero; mi hermano ya está viejo...

Duda un momento y prosigue:

—Hace unos días recibí la visita de unos señores del ministerio de Marina. Parece que quieren llevarme a otro sitio mejor.

Don Isaac cobra 500 pesetas de retiro de un Ministerio, en el que es colaborador del departamento de Publicaciones y Bibliotecas.

—Y el submarino, ¿no le ha dado ningún beneficio?

—Nadie de la familia Peral hemos recibido un céntimo. Mi padre pudo haber vendido su descubrimiento a una empresa constructora alemana, pero no lo hizo, porque quiso que fuera para España, para su Patria, que tanto amaba.

Pero la Patria no abrió su regazo para acogerle. La lucha política que la dejó sin colonias se llevó también la gloria del sabio cartagenero.

#### EL ARCHIVO PERAL

—¿Guardará usted algún recuerdo de su padre?

—Mi hermano Antonio tiene el archivo en la calle Goya. Lo que más nos preocupó es qué será de él cuando nosotros faltemos. Su mesa, su biblioteca, sus documentos íntimos, sus planos, sus apuntes... Mi hermano piensa ofrecerlo al Museo Romántico, pues no quiere que se fraccione entre los nietos.

El nombre de don Isaac corre de boca en boca por toda la sala ante la expectación motivado por el hecho de que un periodista haya venido a verle. Pero don Isaac se encuentra muy solo en medio de tantos enfermos. Solo e inmóvil, pues la enfermedad le paraliza los miembros, obligándole a permanecer en el lecho casi todo el tiempo.

—Tiene usted un aspecto estupendo —le digo para animarle—. A ver si se pone pronto bueno y nos vamos juntos a tomarlos unos chatos.

—¡Huy, sí...!—exclama, mientras sonríe por primera vez, borrándose la seriedad de su rostro.

Al despedirme lo hace con una mirada que ilumina el optimismo.

—¡No se olvide usted de mí!—me dice.

—No, don Isaac, no le olvido.

Y allí se queda, con su lunar en la sien derecha, sus amigos y sus preocupaciones.

R. de los Reyes-García.

TEL AVIV.—Los planos de la basílica más grande de Israel, y una de las mayores de Oriente Medio —70 metros de larga y 52 de alta— han sido terminados por el profesor Giovanni Muzzio, arquitecto italiano y miembro de la Universidad de Milán. El edificio, que se levantará en Nazareth, será construido con piedra de Galilea y mármoles y bronce de Italia.

Ya ahora, equipos de obreros árabes del mismo Nazareth se dedican a recuperar y clasificar bajo la dirección del franciscano P. Benedetto Antonucci vestigios de construcciones que datan de la época de las Cruzadas, vestigios que serán expuestos en una sala de la nueva basílica.

La nueva iglesia será la cuarta que se edifica sobre el emplazamiento de la Casa de la Virgen, y precisamente sobre el lugar en que la tradición sitúa el anuncio del Arcángel Gabriel a la María de que iba a ser madre. La primera iglesia, levantada en la época de Constantino, fué destruida por los árabes al comienzo de las Cruzadas. La segunda, elevada por el héroe cristiano Tancredo, fué destruida en 1263 por el fiero Sultán mameluco Balbars. Finalmente cuatrocientos años más tarde, en 1730, se edificó la pobre iglesia a la que va a reemplazar la nueva basílica.—(PA).

#### RITOS SOVIETICOS

MOSCU.—Es tal el deseo de los jóvenes de la URSS de envolver la vida en ritos, que "Izvestia" ha abierto una sección interesantísima sobre las nuevas ceremonias soviéticas en torno a los actos principales de la vida.

Hace ya unas semanas funciona en Leningrado un "palacio de las bodas". Pero el nuevo "culto" marxista no se contenta con esto. "Es necesario—escribe el periódico—superar el retraso que tenemos en relación con la Iglesia, ya que ella ha tenido siglos para fijar sus ritos, crear su arquitectura y su arte sacro, y ordenar las ceremonias "teatrales".

Un corresponsal de los Urales cita como modelo a imitar lo que se hacía en esa región el año 1923. Se trata de una ceremonia de "imposición del nombre" al recién nacido. El celebrante —¿cómo llamarlo si no?— se dirigía en estos términos al niño en presencia de sus padres y de los padrinos: "Nosotros te señalamos, no con la cruz, el agua y las oraciones, que son herencia de esclavitud y de ignorancia, sino con nuestro signo rojo de lucha y de trabajo, acariciado por las balas y defendido por las bayonetas... Nosotros ordenamos a los padres del recién nacido que eduquen a su hijo como a bravo combatiente por la liberación de los trabajadores del mundo entero, como a combatiente de la ciencia y del trabajo, enemigo

de las tinieblas y de la ignorancia... Y al padrino del recién nacido, le ordenamos que ayude a los padres tanto como pueda y que colabore con ellos en la educación del niño".

Otros corresponsales sugieren la creación de un "Día Solemne de la mayoría de edad" para los jóvenes que comienzan a trabajar. ¿No es ésta una imitación de la confirmación? Sin embargo, hay voces discordantes. Ouskovski dice que "todo ritual despidió olor a metafísica, a mística y a rutina, es decir, a todo lo radicalmente opuesto al materialismo dialéctico revolucionario". Pero "Izvestia" subraya que esta opinión está muy poco extendida entre sus lectores.

Por este camino, se va hacia la religión al galope, sobre todo en un país que, siempre en su historia, ha estado impregnado por el sentimiento religioso.—(PA).

## Hotel Continental RESTAURANTE Bodas y banquetes

### CIMBALILLO

## Lo social

Entre dos periódicos madrileños, se viene manteniendo una polémica acerca de algo tan peregrino en su planteamiento como es si la Iglesia tenía o no sentido de "lo social" antes de la aparición del socialismo. No es que se exponga así tan claramente, la cuestión, pero sí es esto en el fondo lo que se discute.

Pretender que "lo social" es una conquista de nuestra época o que la Iglesia no ha tenido siempre una proyección eminentemente social y que no ha estado constantemente preocupada y predicando —oportuna e inoportunamente— a unos y a otros, sus obligaciones mutuas, nos parece ridículo.

Pero se imponen algunas aclaraciones previas en esta materia. Sentido social no significa persecución de los propietarios, despojo de los que alcanzaron bienes de fortuna y protección exclusivista de los más económicamente débiles, sin más. La Iglesia, desde siempre —recuérdese la epístola del Apóstol Santiago, en la que habla, con palabras muy fuertes por cierto, de aquellos que han defraudado el jornal de sus obreros, cuyos gritos han llegado a los oídos del Señor— viene reclamando los derechos que en justicia corresponden a los trabajadores de toda condición, como recuerda también la obligación, en justicia de trabajar, de rendir, de ganarse el sustento.

Piénsese, por otra parte, que el término social —mucho más amplio— tiene una significación que está en la entraña misma de la Iglesia, pues su misión es universal y no individualista. El que en cada momento, en cada caso, en cada situación haya que discriminar los derechos y las obligaciones de unos y otros —de acuerdo con las peculiaridades de cada tiempo y cada ocupación—, no quiere decir que la doctrina no sea eterna, ni siempre válidos los principios generales. El desarrollo de esos principios se concreta en el tiempo, pero la doctrina social de la Iglesia no es de ahora. El mismo Cristo habló, en muchas ocasiones, de deberes que actualmente encuadramos en el marco de "lo social".



#### INDUSTRIAS LEBRERO

c/Carretera, n.º 3.  
MILAGRO (Navarra)

Les brinda la ocasión de servirles sus nuevos y excelentes tipos de REMOLQUES, para todo tipo de tracción. Son diferentes a los que usted conoce

ECONOMICOS, pero fuertes.  
ECONOMICOS, pero bien contruidos.

ECONOMICOS, pero duraderos

Resultado altamente satisfactorio y garantizado.

#### DISTRIBUIDORES

D. LUIS JOSE GONZALEZ, Calvo Sotelo, 17.—AREVALO

A. R. A., Ave. ida Portugal, 19. —AVILA.

# INFORMACION DEPORTIVA

## 10-1. En San Antonio, el Real Avila en una gran tarde, aplastó al C. D. Elipa, de Madrid

### Se llegó al descanso con el resultado de 6-1

**Destacada actuación de los nuevos jugadores Campa y García, aunque lo mejor fué el conjunto**

Con solo reflejar en estas líneas el resultado que registraba el marcador al finalizar el encuentro jugado en la tarde de ayer en el embarrado terreno de San Antonio sería suficiente para que nadie pudiera dudar de la neta superioridad del conjunto abulense.

Goles son triunfos, y si la cantidad es de dos cifras, como la que dió la merecida victoria al Avila, no cabe poner reparo alguno a la actuación del equipo ya que si tuvo defectos, éstos quedaron totalmente borrados con las cosas buenas que se prodigaron a lo largo del partido.

Por tanto hay que dar al rey lo que es del rey y encomiar como en justicia se merece este destacado triunfo del conjunto encarnado.

¡Bien ha iniciado la segunda vuelta de la competición el Real Avila!

Si el equipo ha funcionado a satisfacción, con ligeras excepciones, durante la primera vuelta, en la tarde de ayer se superó.

Ayer fué... ¿cómo diríamos? Como un estupendo «haiga» nuevo, impecable, pero con los kilómetros suficientes para estar suavizado; elegante de líneas, motor resistente, suavidad en el arranque y cambio perfecto de velocidades hasta tomar marcha regular y alcanzar una media imposible de igualar.

Todas sus piezas individualmente y en conjunto funcionaban maravillosamente.

Así fué el Avila, que tuvo como punto de partida la excelente colocación y rendimiento —particularmente en los primeros cuarenta y cinco minutos— de su línea de volantes en la que debutó, con gran éxito, el jugador recientemente fichado, Campa, al que seguía el buen aire el Nueda de las mejores tardes. Con su eficaz contención de los interiores contrarios, labor nada fácil por la endemoniada velocidad de éstos, y su precisión en las entregas al quinto atacante, que engarzaba las jugadas con la intervención, también destacada, del interior Moreno y el centro delantero García, otra nueva adquisición del Avila, que lució mucho en su presentación, todo fué sobre ruedas.

Porque el resto de la línea avanza colaboraba eficazmente, como atrás, salvo algunos fallos, el trío defensivo.

Y así se llegó una y otra vez a los dominios del inseguro meta madrileño, Manolo, al que se bombardeó repetidamente hasta hacerle encajar la abultada goleada.

Sólo vimos aflojar al Avila, quizá por tener bien resuelto el partido, en la primera mitad de la segunda parte.

Ante ese buen juego, pareció floja la oposición del Elipa, conjunto que comenzó bien y trató de ponerse a la altura de su rival apoyado en el juego sobresaliente de su volante izquierdo y ensayando una serie de veloces incursiones, con continuo desmarque de su delantera, pero que fué cediendo a medida que iban subiendo los tantos al marcador.

Aunque siempre luchó con ardor fueron sus mejores minutos los comprendidos desde el comienzo de la segunda parte hasta encajar el octavo gol; entonces ya se entregó totalmente.

Pero aún en estos minutos de superación no dieron gran sensación de peligro a la hora de tirar a la puerta de Alonso.

Su solitario gol, al que no hay que poner reparos, llegó en una jugada poco afortunada de la defensa abulense después de la cual no tuvo tiempo de situarse el meta local.

Así fué el partido: un partido que no se olvidará fácilmente y que, pese al mal estado del terreno, tuvo juego ligado y brillante que se practicó con velocidad. Y hasta tuvo, ya en los últimos minutos, jugadas individuales de exhibición realizadas por los delanteros abulenses que culminaron en el gol de tación del interior Moreno.

Los goles:

Cuando aún no iban dos minutos de juego, en avance de la delantera encarnada, llega el balón al extremo derecho Hernando, que tira cruzado pegando el balón en el poste y llegando a la red.

A los doce minutos, en buen pase de Nueda al delantero centro García, éste avanza hasta cerca de la puerta madrileña, y salvando tranquila y limpiamente la salida del portero, marca el segundo.

El tercero, a seis minutos del anterior, partió de Deme, que avanzó decidido, tirando sobre puerta y colaboró con decisión el ariete García. Detuvo apuradamente el meta Manolo, y cayó con la pelota dentro de la línea de gol.

Ventitrés minutos; Mateo envía el esférico al interior Moreno que, después de prepararse, manda por alto y coloca al fondo del portal.

Pasa la media hora, cuando los forasteros marcan su único gol. Hay un disparo del interior derecho que desvía Deme, el meta Alonso queda en el suelo, y al levantarse, no acierta a situarse para detener el tiro del extremo izquierdo, que se cuele por la escuadra.

En el minuto 39, Moreno, en inteligente jugada, manda el balón a García. Avanza este jugador, burla a dos contrarios y se planta ante Manolo, que se desconcierta al hacer un amago de disparo el delantero y que-

da al lado contrario del que entra el balón en el marco. El gol se aplaude con insistencia.

Faltan tres minutos para el descanso, cuando en jugada de Hernando y Mateo, va la pelota a García que, volviendo a dar prueba de tranquilidad, se apunta el sexto.

Después del descanso, tras largo tiempo de sestear el Avila, juega el balón muy bien dentro del área Moreno y cede a García que, solo ante el portero, empuja al fondo del portal. Van veinte minutos de esta parte.

Justo a la media hora, Moreno, después de driblar a un defensa dentro del área, tira esquinado y marca el octavo.

No han pasado cinco minutos cuando el mismo jugador envía profundo al extremo Pato, que le devuelve la pelota para que, con serenidad, dispare de tación y consiga el noveno de la serie.

Y el último, poco después, lo hace el gran realizador de la tarde, García, a pase de Mateo.

En el capítulo de destacados han de figurar por el Elipa, los defensas derecho y central, el volante izquierdo y el interior del mismo lado.

Por el Avila, discreta la defensa, bien los medios —mejor en la primera parte—, y aceptable la labor de la delantera, en la que destacaron Moreno y García, siguiéndoles en méritos Hernando.

Los dos debutantes, el medio Campa y el delantero García, gustaron a la concurrencia. El primero sabe situarse en el terreno y tiene un juego mandón y ordenador; el delantero, parece hábil y decidido y ayer demostró ser buen realizador. En el primer examen, los dos merecen la clasificación de sobresaliente.

Dirigió el encuentro el colegiado madrileño, señor Miranda de la Vega, que formó así a los equipos:

**C. D. Elipa.**—Manolo; Gaznacho, Garrido, José Luis; Chirla, Carbonell I; Víctor, Manito, Bailón, Carbonell II, Rubio.

**Real Avila.**—Alonso; Córdoba, Encinar, Deme; Nueda, Campa; Hernando, Mateo, García, Moreno, Pato.

Durante algunos momentos del partido, llovió con ganas, lo que hizo que el terreno empeorase.

Con el triunfo de ayer, el Avila mantiene su posición en segundo lugar de la clasificación. Es indudable que esta victoria ha de influir moralmente para que el equipo siga su marcha regular en busca del ascenso.

Si el conjunto respondió ayer es de esperar que cuando vuelvan a sus filas hombres tan destacados como Ripoll, Loren, Mariano, mejore aún de juego, con la ventaja de que entre los reservas habrá jugadores de la talla de los titulares, dispuestos a ganarse el puesto cuando hayan de actuar.

J. COAL.

## 4-1. Buen triunfo del Atlético Abulense ante el C. D. Sagreño

Se jugó en la mañana de ayer el encuentro de Cuarta Regional que enfrentó al Atlético Abulense y al Club Deportivo Sagreño, de Yuncler de la Sagra (Toledo).

El terreno de San Antonio quedó convertido a causa de la lluvia en un enorme barrizal que restó vistosidad al juego de los dos equipos. No obstante, fué superior en mucho el del bando abulense que llevó siempre la iniciativa.

La pesadez del piso, mayor en el área de la parte de los pinos, sirvió de freno para las constantes incursiones que en la primera parte hicieron los atléticos siendo sus disparos a puerta, por lo flojos, neutralizados por el meta visitante que tenía valiosa ayuda en su línea defensiva, donde destacaba el lateral derecho.

Hasta los 39 minutos no consiguieron el primer gol. Fué su realizador el interior Molina que avanzó solo y, después de salvar a dos contrarios, disparó a media altura llegando el balón al fondo de la puerta. Falló en su intervención el meta Valerio, quizá por hacer una injustificada "palomita".

Cinco minutos después el otro interior, Zapatera, tiró a puerta fuera del alcance del portero, remachando, junto al poste, el exterior Prieto.

En este resultado se llegó al descanso.

La segunda mitad fué parecida a la inicial si bien los forasteros prepararon más para reducir distancias haciendo intervenir dos veces, por cierto acertadamente, al improvisado portero atlético Sanchidrián.

Al cuarto de hora de juego marcó Prieto el tercero en disparo cruzado de izquierda pasando el balón por debajo del portero toledano.

Después hicieron su único gol los del Sagreño por mediación del interior derecho Portales que acertó a colocar la pelota junto a un poste. Fué a los 20 minutos.

Y el que daba el resultado de 4-1 definitivo, que justifica la presión, otra vez fuerte, del equipo local, llegó de minutos más tarde en tiro de Prieto desde cerca a la salida del portero que resultó lesionado levemente.

Antes había marcado Zapatera pero el tanto fué anulado por clarísimo fuera de juego.

El Sagreño luchó durante los noventa minutos y no pareció mal conjunto. Destacaron el defensa derecho, el volante del mismo lado y los interiores.

En el Atlético, que hizo aquí uno de los mejores partidos en lo que va de temporada, jugaron todos bien, especialmente defensas y medios. En el ataque se distinguieron Prieto y Molina.

Arbitró aceptablemente Felipe García.

Equipos:  
**C. D. SAGREÑO.**—Valerio; Uceda, Eterio, Orozco; Martín, Lalandá; Aure, Portales, Carrillo, López, Manolín.

**AT. ABULENSE.**—Sanchidrián; Nandi, Paulino, Miguel Angel; Sanchi, Marfull; Toito, Molina, Bueno, Zapatera, Prieto.

## Granja Montserrat

Campaña 1960

Razas: Leghorn Blanca pura M. Cruce Rhode Island x Leghorn R. M. Cruce New Hampshire x Leghorn G. M. Polluelos de un día.

Pollitas de uno a cinco meses.

Depurada selección.

Estirpes de máxima rusticidad.

Escribanos y le enviaremos detalles y catálogos gratis.

Santa María la Blanca, 14.

Apartado 84.

SALAMANCA

## La situación Internacional

### Antecedentes de un incidente lamentable

Es posible que para situar en sus verdaderos términos el sonado incidente de que el miércoles fueron protagonistas el embajador español y el Jefe del Gobierno de Cuba convenga, dice Gómez Aparicio, unos antecedentes.

Exactamente por estos mismos días, y en el segundo de los dos extraordinarios que dedicó al triunfo de la Revolución, la revista "Bohemia", de La Habana, estrechamente afecta al "fidelismo", se expresaba hace un año de este modo: "La Embajada de España en La Habana está recibiendo el agradecimiento de la Revolución. Más de un centenar de fervorosos combatientes por la libertad hallaron asilo en esa sede. Decenas de jóvenes conspiradores salvaron la vida gracias al amparo que les ofreció resueltamente la representación diplomática española, al frente de la cual se encuentra don Pablo de Lojendio, marqués de Vellisca." No hubo, para esa acción, ningún móvil político: la representación de España, entonces como ahora, se ha mantenido al margen de todas las cuestiones puramente internas; esa representación española ha sido ejercida siempre con el mayor respeto y la dignidad máxima. Se trataba de una sangrienta lucha entre hermanos, que lo son también nuestros, y la Embajada española hizo cuanto le fué posible por humanizarla. No pocos partidarios del "movimiento del 26 de Julio" deben, ciertamente, la vida a España y a su representante: ellos no lo han olvidado.

El 17 de julio último inesperadamente y ante las cámaras de Televisión, Fidel Castro en unas de sus interminables peroratas anunció que se proponía dimitir por la incompatibilidad del Presidente de la República Urrutia. Acababa de huir a Estados Unidos el jefe de las fuerzas aéreas, quien culpó al régimen cubano de crecientes influencias comunistas. Parece que en el seno del Gobierno, el Presidente Urrutia, prominente magistrado que había impreso una orientación jurídica a la Revolución, señaló esa misma sospecha. Hace unos meses el ministro de Asuntos Exteriores cubano ante la conferencia de Santiago de Chile definió el régimen "fidelista" como "régimen de opinión pública y diplomacia de puertas abier-

## Terminan las conversaciones Adenauer-Segni, en Roma

ROMA.—Un comunicado conjunto italogermánico ha sido dado a la publicidad al terminar las conversaciones oficiales celebradas en Roma entre los jefes de los Gobiernos respectivos. En él se hace constar que ambos están convencidos de que un acuerdo completo entre los aliados occidentales debe continuar reinando en la preparación de la conferencia «en la cumbre» Este-Oeste, con arreglo a las decisiones adoptadas por el Consejo de Ministros de los países de la Otan, en París, el mes pasado.

En el comunicado se añade que el problema de Berlín debe ser resuelto sobre esta base.

Puntualiza que el doctor Adenauer ha explicado al Gobierno italiano su punto de vista en relación con los problemas políticos que deben ser resueltos con arreglo a una completa

# Fútbol Nacional

## CAMPEONATO DE LIGA

### Primera División

#### Resultados

Granada, 0; Elche, 0.  
Real Madrid, 2; Zaragoza, 1.  
Valencia, 1; Las Palmas, 0.  
Barcelona, 2; At. de Madrid, 1.  
Betis, 2; Español, 1.  
Oviedo, 2; Sevilla, 3.  
Valladolid, 5; Osasuna, 1.  
Real Sociedad, 1; At. de Bilbao, 3.

#### COMENTARIO

MADRID.—Dos equipos (los que por el momento parecen más en juego) se alzan con la victoria en campo ajeno: el Atlético bilbaíno y el Sevilla. El primero mantiene su amenazador empuje, que como las novelas por entregas, tendrá el domingo su desenlace, y el segundo parece aguardar acontecimientos para morder los talones de sus antecesores al menor descuido. ¿Que qué hicieron la Real y el Oviedo? Pues sucumbir an-

## Abulensismo

(Viene de 4.ª página)

de satisfacción el que la Santa de Avila sea exaltada más y más. Gracias a Dios ya nadie piensa en ello; pero nos causó profunda pena en vísperas del Centenario del Primer Palomarito que se propusiera en el Palacio Municipal tocar lo intangible... No hay que remover cosas que causen dolor; pero al tiempo que ayudemos a la ilustre villa de ALBA DE TORMES a terminar la gran basílica de nuestra Santa Teresa de Jesús, bueno es ir pensando algo en favor del Monasterio de San José de Las Madres de Avila; algo que pueda liermosearle, demostrando la estimación, respeto y cariño que le tenemos, ante las peregrinaciones que en 1962 han de visitarle... ¿Qué piensa de esto el Padre Eufasio? Sobre todo, procuremos la exaltación del espíritu teresiano en orden a la reforma interior individual y aderezamiento de cuanto no se halle a punto en nuestra conciencia colectiva. Y ver el medio de vitalizar entre tanto el Patronato de la Santa, que se murmura poco entusiasmo lo mismo aquí que en ALBA.

Pedro de ULACA.

tas". Ello quiere decir que por un prurito demagógico los temas más delicados son lanzados a la calle.

te adversarios muy superiores... aunque lo disimularan.

Otra hazaña, aunque pequeña, corrió a cargo del Elche ante un Granada "pinchado" y con un porvenir muy turbio.

Hay dos equipos "metidos" de lleno en el descenso: Osasuna y Las Palmas. Pero mientras los navarros declinan sin pena ni gloria, los canarios se baten hasta lo último.

Los partidos de Sevilla y Valladolid tenían color local, aunque no tanto por lo que se refiere al Betis, que llegó a estar en franco apuro ante el Español. Para los del Pisuerga la cosa se resolvió con más facilidad.

Perder como lo hizo el Atlético en Barcelona no es un desdoro, pues llevó al doble campeón por la calle de la amargura y sucumbió por un penalty. Y sólo cuando terminó el partido pudo sentirse tranquilo el vencedor.

Por último, el Madrid ganó apuradamente al Zaragoza en un ambiente de inquietud, determinado por la ausencia de cuatro de sus titulares, el pésimo estado del terreno y los desaciertos del árbitro.

#### Clasificación

Real Madrid, Atlético de Bilbao, Barcelona, Sevilla, Betis, Atlético de Madrid, Español, Elche, Valencia, Valladolid, Oviedo, Zaragoza, Granada, Real Sociedad, Osasuna, Las Palmas.



### Segunda División

#### GRUPO PRIMERO

##### Resultados

Avilés, 1; Santander, 1.  
Orense, 5; Alavés, 0.  
Condal, 5; Real Gijón, 0 (jugado el sábado).  
Tarrasa, 4; Celta, 2.  
Sestao, 0; Sabadell, 1.  
Basconia, 1; Baracaldo, 3.  
Indauchu, 3; Ferrol, 1.  
Coruña, 4; Leonesa, 1.

#### ESTABILIDAD



#### GRUPO SEGUNDO

##### Resultados

Murcia, 0; Mallorca, 1.  
Ceuta, 2; Plus Ultra, 1.  
Tenerife, 1; Levante, 2.  
Rayo Vallecano, 1; Badajoz, 0.  
Extremadura, 1; San Fernando, 2.  
Cádiz, 0; Mestalla, 1.  
Almería, 3; Jaén, 1.  
Huelva, 0; Córdoba, 1.

#### Gabinete electroradiológico

## Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografías, Radioterapia profunda. Corrientes, Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos.

## La quiniela afortunada

### 1.ª y 2.ª DIVISION

1 Granada-Elche...	x
2 R. Madrid-Zaragoza...	1
3 Valencia-Las Palmas...	1
4 Barcelona-At. Madrid...	1
5 Betis-Español...	1
6 Oviedo-Sevilla...	2
7 Valladolid-Osasuna...	1
8 R. Sociedad-At. Bilbao...	2
—o—	
9 Murcia-Mallorca...	2
10 At. Ceuta-Plus Ultra...	1
11 Tenerife-Levante...	2
12 Cádiz-Mestalla...	2
13 At. Almería-Jaén...	1
14 R. Huelva-Córdoba...	2

## 3-2 perdió la Residencia en Pozuelo

## 4-0 ganó el Arévalo al Henares

Mañana informaremos de ambos encuentros

## Herter conferencia con el embajador en Cuba, Bonsal

WASHINGTON.—El secretario de Estado norteamericano, Christian Herter, ha celebrado conversaciones preliminares con el embajador de los Estados Unidos en La Habana, Philip Bonsal, en torno a las relaciones entre los dos países.

En los medios allegados al Departamento de Estado se considera que, en una serie de estas entrevistas, se tratará de establecer una nueva política en relación con Cuba.—EFE.

## El Papa inaugura

(Viene de la página 1.ª)

LAS CONSTITUCIONES ABRIRAN EL CAMINO A UN POSIBLE NUEVO CODIGO DE DERECHO CANONICO

ROMA. (De nuestro corresponsal).—En autorizados ambientes eclesiales de la Ciudad Eterna se dice que las Constituciones Sinodales, por expresa voluntad del Papa, sobrepasarán en muchos puntos al vigente derecho canónico, con el fin de sentar en la vida pastoral y en la organización eclesial nuevos métodos y experiencias que sirvan de orientación para el Concilio y de base para la posible reforma del Código de derecho canónico.

Se asegura también que las Constituciones darán extraordinaria importancia al apostolado seglar. Y el párroco será el coordinador de todas estas obras apostólicas, incluidas las de los religiosos que existan en el ámbito de cada parroquia.

Roma será dividida en varios sectores pastorales, y es muy probable que al frente de cada uno de estos sectores haya un Obispo responsable de la zona. En las parroquias, el párroco, como representante del Obispo, responderá directamente de todas y cada una de las obras de apostolado existentes en su jurisdicción parroquial, y podrá y deberá visitar y vigilar todos los colegios de la Iglesia.

En lo referente a la disciplina eclesial, se cree que las Constituciones Sinodales serán un tanto rígidas. Téngase en cuenta que estas normas, que tendrán carácter puramente local, van a ser dadas para la diócesis de Roma, ciudad difícil y complicada desde el punto de vista eclesial por afluir a ella clérigos de todas las diócesis del mundo, (PA.)